
          COMUNE DI PISA            
Consiglio Territoriale di Partecipazione N. 3   

 
VERBALE della seduta Consiliare del 26 GENNAIO 2016 

 
Seduta Pubblica 
            L’anno duemilasedici (2016) e questo dì 26 (ventisei) del mese di GENNAIO alle ore 21.15, 
sulla prima convocazione fatta dal Presidente del Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 3, sig. 
Marco Biondi, mezzo di invito scritto trasmesso ai Sigg.ri Consiglieri, si è riunito il Consiglio 
Territoriale di Partecipazione n. 3, in seduta pubblica.  
 
 Presiede la seduta il Presidente, sig. Marco Biondi, assistito dal Consigliere del CTP 3, Sig.   
Stefano Antonelli con mansioni di Segretario Verbalizzante. 
 
       Alle ore 21,35 la riunione ha inizio. 
 
 Constatato che dei seguenti Consiglieri convocati: 
  
ANTONELLI STEFANO      
ARTEI MARION          
BACCIARELLI RAMONA       
BALESTRI PAOLA           
BATINI LEONARDO  
BIONDI MARCO 
BRACCI ALESSANDRO       
COLUMBO SERGIO 
DEL SEPPIA ALESSANDRO      
DELL’INNOCENTI AMBRA     
DISPENZA MICHELE 
FICHI VALERIA 
LO MONACO SIMONE 
MASCIANDARO GRAZIA 
NERI FABIO                                  
ORLANZA ALESSANDRA 
VINCENTINI ALESSANDRO     
VIVALDI ROLANDO       
ZUCCHERO CONCETTA 
detta COSETTA 
   
 
 
risultano assenti i seguenti Consiglieri: Bacciarelli R. (Ag), Bracci A, Del Seppia A., Lo Monaco S., 
Masciandaro G., Neri F., Orlanza A. (Ag), Zucchero.   
 
Sono, quindi, presenti n. 11 Consiglieri e pertanto la seduta è valida. 
 
PRESIDENTE: Mette in votazione il verbale della seduta del 3/11/2015 che viene approvato 
all’unanimità dei presenti. 
Continua informando i presenti delle dimissioni del consigliere Raul Bertone e delle situazioni di 
altri che mancano sempre. 
BALESTRI: interviene circa le prossime dimissioni di Fabio Neri causate da problemi lavorativi. 



PRESIDENTE: interviene fortemente critico sul lavoro non svolto dai consigli territoriali comunali. 
BATINI: nterviene sul poco ascolto da parte dell'amministrazione comunale sulle proposte già 
presentate. 
VINCENTINI: interviene circa la gravità delle assenze e non è d'accordo sulla decadenza del ctp 
per rispetto di chi è sempre presente. 
VIVALDI: interviene dicendo che al Consiglio Comunale il lavoro delle circoscrizioni non importa 
nulla ed è un problema politico. E i consiglieri mancanti dovrebbero avere un ruolo più serio. 
ARTEI: interviene affermando che il comitato ha più potere del CTP; propone di fare un odg sulle 
richieste.  
ANTONELLI: interviene in merito. 
BALESTRI: interviene proponendo di fare rete con altri consigli territoriali di partecipazione di 
Pisa. 
PRESIDENTE: risponde sull’argomento. 
DISPENZA: chiede l’applicazione del regolamento comunale sulle presenze. 
FICHI: Interviene sul  rapporto tra la circoscrizione e la creazione del comitato; è favorevole su un 
documento; è d'accordo con gli altri presidenti dei ctp  per dare risalto sui giornali. 
Inoltre rileva la poca considerazione sulle  proposte del CTP3 da parte della Giunta. 
 
Viene messo in votazione un Odg  su richiesta dello stato dei lavori su cavalcavia di S.Ermete, sulla 
,rotatoia di Ospedaletto e sul sottopasso di Putignano. 
L’Odg viene approvato all’unanimità. 
 
BATINI: interviene.  
ANTONELLI: interviene. 
VINCENTINI: interviene dicendo che la Commissione Sociale va avanti nel discutere con il 
Questore per capire le forme per un controllo del territorio.  
 
VIVALDI: interviene sulle Bocchette di Putignano, monumento storico da rivalutare e valorizzare 
la sua opera e pulizia. 
 PRESIDENTE: Conclude la seduta sciogliendo la seduta. 
 
La seduta si scioglie alle ore 23.00 
 
 
Il Presidente 
Marco Biondi 
 
 
 
Il Segretario Verbalizzante 
Stefano Antonelli 
 



 
 


